
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 10  "CERVESE NORD” 

 
VERBALE N. 3 - ANNO 2015 

 
 Il giorno 30.07.2015, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere in S. 
Giorgio di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in prima convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede il Sig. Bissoni Sanzio – consigliere anziano; 
Ricopre il ruolo di segretario, il Sig. Maurizio Gabellini – dipendente 
comunale 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BILANCIONI PAOLO P MONTI FEDERICA 
P BISSONI SANZIO P MORETTI GIUSEPPE 
P BOSCHI MASSIMO P RAVAGLIA MIRELLA 
P MAGNANI ALESSANDRO P ROSSI MIRANDA 
P MINOTTI LUCA P ZAVALLONI MATTIA 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 Consiglieri sui 
13 assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
consigliere anziano, Bissoni Sanzio, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Convalida dei consiglieri designati; 
2. Elezione del Presidente; 
3. Elezione del Vicepresidente; 
4. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO - Convalida dei consiglieri designati 
Assume la presidenza il sig. Bissoni Sanzio in qualità di consigliere anziano, come 
previsto dal Regolamento dei Quartieri (art. 9 comma 3) e procede all’appello dal quale 
risultano presenti n. 10 consiglieri sui 10 designati dal Consiglio Comunale con delibera n. 
76 del 13/07/2015. Ricorda che i consiglieri assegnati al Consiglio di Quartiere sono 13, 
ma il Movimento 5 Stelle ha rinunciato ad indicare i 3 consiglieri che gli spettavano. 
 
Il consigliere Bissoni informa i presenti che, come si evince dalla delibera di CC 
sopraccitata risultano designati i seguenti consiglieri: 
 
dal Gruppo PD 
− Bilancioni Paolo 
− Bissoni Sanzio 
− Boschi Massimo 
− Monti Federica 
− Moretti Giuseppe 
− Rossi Miranda 
− Zavalloni Mattia 
 
dal Gruppo Libera Cesena 
− Magnani Alessandro 
− Minotti Luca 
− Ravaglia Mirella 
 
Il Consiglio di Quartiere in riferimento al primo punto all’ordine del giorno, preso atto di 
quanto deliberato dalla Commissione tecnica il 23 giugno scorso, dalla IVa Commissione 
consiliare il 30 giugno e dal Consiglio Comunale il 13 luglio, convalida all’unanimità alla 
carica di consiglieri i sigg: 
− Bilancioni Paolo 
− Bissoni Sanzio 
− Boschi Massimo 
− Monti Federica 
− Moretti Giuseppe 
− Rossi Miranda 
− Zavalloni Mattia 
− Magnani Alessandro 
− Minotti Luca 
− Ravaglia Mirella 
 
SECONDO PUNTO - Elezione del Presidente 
Bilancioni Paolo, presidente della passata legislatura, chiede la parola prima di procedere 
con l’elezione del presidente di Quartiere. Racconta la propria esperienza, nel periodo nel 



quale è stato presidente (2010-2015), ritenendola gratificante sia dal punto di vista di 
quanto si è realizzato attraverso il lavoro del Consiglio, sia per i rapporti personali con i 
cittadini e gli altri componenti del Consiglio di Quartiere. 
Le mutate condizioni di lavoro gli lasciano però poco tempo libero per potere fare fronte a 
tutti gli impegni a cui è chiamato il presidente di Quartiere; per questo motivo decide di 
non ripresentare la propria candidatura, ma comunque di continuare a lavorare per il 
Quartiere nel ruolo di consigliere. 
I consiglieri presenti ringraziano Bilancioni per il lavoro svolto come presidente di 
Quartiere. 
 
Si procede all’elezione del presidente di Quartiere. 
I consiglieri Bilancioni Paolo e Moretti Giuseppe propongono la candidatura alla carica di 
Presidente di Quartiere del consigliere Bissoni Sanzio, indicato dal Gruppo PD.  
(Allegato A) . 
 
Constatata l’assenza di altre candidature il cons. Bissoni Sanzio procede alla messa in 
votazione della candidatura del cons. Bissoni Sanzio, che avviene a voto palese (ai sensi 
dell’art. 15 comma 2 del vigente Regolamento dei Quartieri). 
Presenti n. 10 consiglieri sui 13 assegnati: 
voti favorevoli per il cons. Bissoni Sanzio n. 9 (Bilancioni, Boschi, Magnani, Minotti, Monti, 
Moretti, Ravaglia, Rossi, Zavalloni) 
astenuti n. 1  (Bissoni) 
 
Visto l’esito della votazione, il Consiglio deliber a di eleggere alla carica di 
Presidente del Quartiere “Cervese Nord” il consigli ere Bissoni Sanzio. 
 
Prende la parola il neo-presidente di quartiere. 
Ringrazia per la fiducia accordatagli. Si tratta per lui di una nuova esperienza che ha il 
piacere di affrontare e che intende attuare così come avveniva nell’antichità nella “polis” 
attraverso la partecipazione attiva degli abitanti alla vita politica. Avrà bisogno in questo 
percorso e chiederà il supporto degli altri consiglieri di Quartiere per dare continuità ai 
lavori intrapresi nella passata legislatura. 
 
TERZO PUNTO - Elezione del Vicepresidente 
I consiglieri Magnani Alessandro e Minotti Luca propongono la candidatura alla carica di 
vicepresidente di Quartiere della cons. Ravaglia Mirella, designata dal gruppo Libera 
Cesena. 
(Allegato B)  
Constatata l’assenza di altre candidature il cons. Bissoni Sanzio procede alla messa in 
votazione della candidatura della cons. Ravaglia Mirella, che avviene a voto palese (ai 
sensi dell’art. 15 comma 2 del vigente Regolamento dei Quartieri). 
Presenti n. 10 consiglieri sui 13 assegnati: 
voti favorevoli per la cons. Ravaglia Mirella n. 9 (Bilancioni, Bissoni, Boschi, Magnani, 
Minotti, Monti, Moretti, Rossi, Zavalloni) 
astenuti n. 1  (Ravaglia) 
 
Visto l’esito della votazione, il Consiglio deliber a di eleggere alla carica di 
vicepresidente del Quartiere “Cervese Nord” la cons . Ravaglia Mirella. 
 
 



Prende la parola la vicepresidente di quartiere. 
Ringrazia per l’incarico che le è stato assegnato. Lo eserciterà in continuazione con 
l’esperienza svolta anche nella passata legislatura avendo partecipato ai lavori delle 
Commissioni di Quartiere, augurandosi di meritare la fiducia di tutto il Consiglio. 
 
QUARTO PUNTO - Varie ed eventuali 
Il Consiglio delibera all’unanimità quanto segue: 
Modalità di convocazione del Consiglio di Quartiere . 
Di effettuare le convocazioni delle riunioni del Consiglio tramite e-mail. 
Ricevimento dei cittadini. 
Di riprendere il ricevimento dei cittadini a partire dal mese di settembre, la domenica 
mattina dalle ore 11,00 alle ore 12,00, presso la sede del Quartiere. 
Prossima riunione del Consiglio di Quartiere. 
Di fissare la prossima riunione del Consiglio per giovedì 3 settembre. 
Disciplinare per utilizzo locali di quartiere. 
Di non concedere l’utilizzo della sede di Quartiere per feste private (rif. art. 7 comma 4) in 
quanto, ospitando vetrinette e pannelli del Museo della Centuriazione, si ritiene 
inadeguata per tali attività. 
Rinnovo Dominio internet. 
Di rinnovare per un ulteriore anno con Aruba Spa il dominio internet del 
Quartiere “cervesenord.it”  (scade in settembre). 
Variante al PRG 2000 – 1/2014: osservazioni. (PGN. 54419/2015; fascicolo: 
2015/URB_PRG/000002). 
In riferimento alla variante al PRG 2000 – 1/2014, il Consiglio di Quartiere Cervese Nord, 
esprime all’unanimità le seguenti osservazioni: 

- comparto AT4a  – in merito all’eliminazione del comparto si osserva che al 
Quartiere giungono alcune sollecitazioni da parte di aziende già presenti nella 
stessa zona artigianale; si ritiene che ci possano essere esigenze di ampliamento, 
di armonizzazione dell’area e di possibile polo attrattivo per aziende mal collocate 
nella campagna del Quartiere che vi si potrebbero spostare. 
Ciò detto si ritiene opportuno considerare la possibilità di mantenere una porzione 

di area a destinazione produttiva in vista di eventuali futuri sviluppi. 
- comparto AT5  – nessuna osservazione in merito 
- accordi Gobbi Frutta  – si osserva che il tratto stradale di via Calabria in quel 

tratto risulta attualmente già molto problematico per il traffico esistente e la carenza di 
parcheggi. Si teme che l’espansione in oggetto possa causare un ulteriore aggravio della 
situazione. Suggeriamo di valutare un opportuno adeguamento della sezione stradale e 
dell’innesto con la via Osteriaccia (strada di collegamento con via Cervese). 
(Segue lettera) 
Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2015.  
Il Consiglio di Quartiere visto quanto deliberato nelle precedenti riunioni delibera 
all’unanimità di confermare la seguente programmazione: 

PROGRAMMA IMPEGNO 

Biblioteca, sede di Quartiere, Comunicazione, ecc… 
   Sala Aurora 
   Biblioteca 
   Sito internet 

252,35 

Festa Epifania 2016 500,00 

Carnevale in coll.ne con Parr. San Giorgio-Bagnile 250,00 



Attività rivolte agli anziani e ultra 90/ centenari - panettoni 300,00 

Sere d'estate in sei frazioni 
 - Bagnile in coll.ne con Circolo Arci Bagnile (€ 200,00) 
 - San Giorgio in coll.ne con Polisportiva Aurora (€ 200,00) 
 - Festa Paesana Pioppa in coll.ne con G.S. Pioppa (€ 200,00) 

600,00 

Ricorrenze 
  Festa del Partigiano in coll.ne con Circolo Arci Bagnile (€ 300,00) 
  Festa del Partigiano (€ 285,00) Corone 
  4 novembre (€ 285,00) 

870,00 

Attività culturali/ricreative presso Sala Aurora 
    Feste riuso 500,00 

Attività con i giovani in coll-ne con Compagnia teatrale Fuori Scena 
   Letture animate (€ 700,00) 
   Ricipalline (€ 150,00)  

850,00 

Progetto Giovani / Cesena Comics in coll.ne con Ass.ne Barbablù 200,00 

Progetto anziani - Ass.ne Aquilone di Iqbal 2.500,00 

Collaborazioni con associazioni culturali, gruppi sportivi, 
scuole e parrocchie, ecc…  

Scuola Media San Giorgio - Musica d'insieme 150,00 

Scuola Materna Don A .Vaienti San Giorgio - Musica & dance 150,00 

Scuola Primaria Gattolino - Sent-ieri di radici 150,00 

Scuola Primaria San Giorgio - Dentro ad un seme...Tutto 150,00 

Scuola Infanzia Arcobaleno Calabrina - Presepe vivente per le vie del Quartiere 
(Festa di Natale) 150,00 

Associazione Terre Centuriate - Incontro pubblico su scavi Bagnile e Gattolino e 
Papaveri e Lucciole 200,00 

Parrocchia Calabrina - Centro estivo 150,00 

Parrocchia Pioppa - Torneo rag., recital nat., focarina San Giuseppe 150,00 

Polisportiva Aurora - Torneo calcetto 150,00 

TOTALE 8.222,35 

 
Verranno inviate ai richiedenti le comunicazioni dei contributi concessi. 
(Seguono lettere) 
^^^^^^^^^ 
SB/mg 
 
La seduta è tolta alle ore 22,40 
 
Allegati: A, B 
  
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
            Il Consigliere                       Il Segretario 
 Sanzio Bissoni       Maurizio Gabellini 
 
 
    


